

ОЦІНКА ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПАТ «ЗАПОРІЖКОКС»

Мельнікова М. В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Формування достатнього розміру фінансових результатів – основний фактор запровадження на сучасних підприємствах України таких принципів як самофінансування та самоокупність. Фінансовий результат може бути прибутком або збитком та є значимою частиною серед доходу суспільства, він використовується для розвитку підприємства та характеризує фінансово-господарську діяльність підприємства. Узагальнюючи всі визначення фінансового результату підприємства можна сказати, що це різниця між сумами доходів та витрат, яка виражається у абсолютних показниках прибутку або збитку. У роботі було проаналізовано фінансовий стан підприємства «Запоріжжкокс» за 2016-2019 рр., яке є одним з найбільших коксохімічних підприємств України.

Аналіз прибутку проводиться методом порівняння фактичних даних за звітний період з фактичними даними за попередні періоди. Аналіз прибутку підприємства здійснюється за формою №2 „Звіт про фінансові результати”. Чистий прибуток підприємства збільшився у 2017 році на 694466 тис. грн в порівнянні з 2016 роком, що було спричинено паралельним зростанням виручки від реалізації та собівартості. Валовий прибуток у 2018 р. майже не змінився у порівнянні з 2017р., він зріс на 8210 тис. грн. Інші операційні доходи зменшилися на 1 870 516 тис. грн у 2019 р. у порівнянні з 2018 р. Загалом спостерігається позитивна тенденція збільшення значень усіх показників у 2018 році, що свідчить про забезпеченість підприємства фінансовими ресурсами.

Рентабельність — це рівень прибутковості, що вимірюється у відсотках. Підприємство вважають рентабельним, якщо доходи від реалізації продукції (робіт, послуг) покривають витрати виробництва і, крім того, забезпечує суму прибутку, достатню для нормального функціонування підприємства. Аналіз рентабельності на підприємстві здійснюють за системою показників, використання яких залежить від характеру оцінки ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства. У роботі було проаналізовано рентабельність сукупного капіталу, рентабельність власного капіталу, валова рентабельність реалізованої продукції, операційна рентабельність реалізованої продукції, чиста рентабельність реалізованої продукції, валова рентабельність виробництва, чиста рентабельність виробництва. У 2018 році спостерігалась позитивна динаміка ефективності діяльності підприємства. У 2019 році операційна та чиста рентабельність продажів не змінилися у порівнянні з 2018 роком, а валова рентабельність продажів та виробництва зменшилися на 0,01. Рентабельність власного капіталу зростає з кожним аналізованим роком на 0,03.

Отже, проведена оцінка ПАТ «Запоріжжкокс» показала, що на підприємстві з кожним аналізованим роком показник фінансових результатів нестабільний, що спричинено кризовим станом економіки.